
Диаграммы
1.  Бабушка,  живущая  в  Краснодаре,  отправила  1  сентября  четыре  посылки  своим  внукам,

живущим в  разных  городах России. В  таблице  дано  контрольное  время  в  сутках,  установленное  для
пересылки  посылок  наземным  транспортом  (без  учёта  дня  приёма)  между  некоторыми  городами
России.
 

Пункт отправки
Пункт назначения

Архангельск Астрахань Барнаул Белгород Краснодар

Архангельск 9 12 7 10

Астрахань 9 11 8 8

Барнаул 12 11 11 12

Белгород 8 8 13 9

Краснодар 10 9 14 9
 

Какая из данных посылок не была доставлена вовремя?
В от ве те ука жи те номер пра виль но го ва ри ан та.
 

1) пункт назначения — Белгород, посылка доставлена 10 сентября
2) пункт назначения — Астрахань, посылка доставлена 12 сентября
3) пункт назначения — Барнаул, посылка доставлена 15 сентября
4) пункт назначения — Архангельск, посылка доставлена 11 сентября

Решение.
Определим по таблице контрольное время для пересылки всех четырех посылок и сравним его с

временем, которое посылка шла фактически:
1) Из Краснодара в Белгород: контрольное время 9 дней, шла 9 дней — доставлена вовремя;
2) Из Краснодара в Астрахань: контрольное время 9 дней, шла 11 дней — доставлена не вовремя;
3) Из Краснодара в Барнаул: контрольное время 14 дней, шла 14 дней — доставлена вовремя;
4) Из Краснодара в Архангельск: контрольное время 10 дней, шла 10 дней — доставлена вовремя.

 
Пра виль ный ответ ука зан под но ме ром 2.

2.  Для  квар ти ры  площадью  50  м2  за ка зан  натяжной  по то лок  белого  цвета.  Сто и мость  работ  по
уста нов ке натяжных по тол ков приведена в таблице.
 

Цвет потолка
Цена (в руб.) за 1 м  (в за ви си мо сти от пло ща ди помещения)

до 10 м от 11 до 30 м от 31 до 60 м свыше 60 м

белый 1050 850 700 600

цветной 1200 1000 950 850
 

Какова сто и мость заказа, если дей ству ет сезонная скид ка в 10%?
В от ве те ука жи те номер пра виль но го ва ри ан та.
 

1) 35 000 руб.
2) 3 500 руб.
3) 34 990 руб.
4) 31 500 руб.



Решение.
Для опре де ле ния стоимости работ не об хо ди мо умножить пло щадь квартиры на цену работ по уста ‐

нов ке потолка со от вет ству ю ще го цвета и пло ща ди и затем учесть скидку 10%.
По усло вию задачи пло щадь равна 50 м2 и по то лок белый. Это со от вет ству ет цене работ, рав ной

700 рублей за м2. Таким образом, сто и мость работ без скид ки равна 35 000 рублей. С уче том 10% скид ‐
ки стоимость умень шит ся на 3 500 рублей и ста нет равна 31 500 рублей.
 

Пра виль ный ответ ука зан под но ме ром 4.
3. Фонд школь ной библиотеки, со сто я щей из учеб ной и

ху до же ствен ной  литературы  рос сий ских  и  за ру беж ных
авторов, пред став лен в виде диаграммы. Сколь ко примерно
книг  учеб ной  литературы  в  библиотеке,  если  всего  в  биб ‐
лио теч ном фонде 800 книг?
В от ве те ука жи те номер пра виль но го ва ри ан та.
 

1) 400
2) 570
3) 300
4) 600

Решение.
Определим  по  диаграмме,  какую  долю  книг  в  школь ной  библиотеке  со став ля ет  учебная

литература.  Эта  доля  будет  равна  доле  пло ща ди  круга,  ко то рая  соответствует  учеб ной  литературе.

Учеб ная литература ино стран ных авторов со став ля ет   книг, учеб ная литература рос сий ских авторов
со став ля ет  чуть  мень ше  половины  книг.  Таким  образом,  сум мар ная  доля  учеб ной  литературы  будет

чуть мень ше   от об ще го количества книг (то есть не мно го меньше 600 книг) Таким образом, под хо ‐
дя щий вариант от ве та — 570 книг.
 

Пра виль ный ответ ука зан под но ме ром 2.
4. Завуч школы под вел итоги по вы бо ру предметов

для  сдачи  ЕГЭ  уча щи ми ся  11­х  классов.  Ре зуль та ты
представлены  на  диаграмме.  Сколь ко  примерно  уча ‐
щих ся выбрали для сдачи ЕГЭ физику?
В от ве те ука жи те номер пра виль но го ва ри ан та.
 

1) 16
2) 12
3) 14
4) 8

Решение.
На  диа грам ме  физике  со от вет ству ет  второй  столбец.  Видно,  что  фи зи ку  сдавало  боль ше  12,  но

мень ше 16 человек. Таким образом, наи бо лее подходящий ва ри ант ответа — 14 человек.
 

Пра виль ный ответ ука зан под но ме ром 3.
5.  На  диа грам ме  показано  ко ли че ство  посаженных

де ре вьев и ку стар ни ков в г. Сочи за пе ри од с 2009 по 2012
гг. Определите, сколь ко всего было по са же но зелёных на ‐
саж де ний за 2011 г. и 2012 г.?
В от ве те ука жи те номер пра виль но го ва ри ан та.
 

1) 10 000
2) 4 000
3) 12 000
4) 8 000



Решение.
Зеленые  насаждения,  по са жен ные  в  2011  году  со от вет ству ют  на  диа грам ме  столбцу  3,  в  2012

году  —  столб цу  4.  Из  диа грам мы  мы  видно,  что  в  2011  было  по са же но  8  тысяч,  в  2012
году —  4  тысячи  зелёных  насаждений.  Таким  образом,  за  2011  и  2012  года  было  по са же но  12  000
зелёных насаждений.
 

Пра виль ный ответ ука зан под но ме ром 3.
6.  На  диа грам ме  показано  ко ли че ство  школьников,

по се тив ших театры г. Крас но да ра за 2010 г. Определите,
сколь ко  примерно  зри те лей  посетили  за  этот  пе ри од
Филармонию,  если  во  всех  этих  те ат рах  школьников
было 2000 человек.
В от ве те ука жи те номер пра виль но го ва ри ан та.
 

1) 150
2) 240
3) 350
4) 500

Решение.

Из диа грам мы видно, что «Филармонию» по се ти ло более   школьников, но менее   школьников,
т. е. боль ше 250, но мень ше 500 человек. Наи бо лее близкий ва ри ант ответа — 350 школьников.
 

Пра виль ный ответ ука зан под но ме ром 3.
7. Учитель ма те ма ти ки под вел итоги кон троль ной ра бо ‐

ты  по  ал геб ре  среди  уча щих ся  9­х  классов.  Ре зуль та ты
пред став ле ны  на  диаграмме.  Сколь ко  при мер но  уча щих ся
по лу чи ли от мет ку «4» и «5», если всего в этих клас сах учат ‐
ся 200 учащихся?
В от ве те ука жи те номер пра виль но го ва ри ан та.
 

1) 120
2) 50
3) 60
4) 140

Решение.
Определим  доли  учащихся,  по лу чив ших  оцен ки  «4»  и  «5»  по  диаграмме.  Оцен ку  «5»  по лу чи ла

при мер но по ло ви на учащихся, что со став ля ет 100 человек. Доля по лу чив ших «4» со став ля ет при мер но
по ло ви ну  от  остав ших ся  уча щих ся  то  есть  50  человек.  Таким  образом,  оцен ки  «4»  и  «5»  по лу чи ло
около 150 человек. Наи бо лее близ кий ва ри ант ответа — 140 человек.
 

Пра виль ный ответ ука зан под но ме ром 4.
8. Учащимся со чин ских школ был задан вопрос: «По ка ‐

ко му  виду  спор та  вы  хо те ли  бы  по се тить  соревнования  на
Зим ней  олимпиаде  в  Сочи?».  Их  от ве ты  можно  уви деть  на
диаграмме. Сколь ко примерно уча щих ся хотели бы по се тить
соревнования и по хоккею, и по сан но му спорту, если всего
в опро се приняли уча стие 400 школьников?
В от ве те ука жи те номер пра виль но го ва ри ан та.
 

1) 180
2) 240
3) 120
4) 200



Решение.
Из диа грам мы видно, что доля учащихся,  ко то рые хотели бы по се тить  соревнования по сан но му

спорту,   от об ще го числа учащихся, доля учащихся, ко то рые хотели по се тить соревнования по хок ‐

кею  составляет    от  об ще го  числа  учащихся.  Их  общее  ко ли че ство  равно    ·  400  +    ·  400 
 166 человек. Наи бо лее близкий к этому ва ри ант ответа — 180 человек.
 

Пра виль ный ответ ука зан под но ме ром 1.


